

市民买菜、逛街时能顺道测核酸了 2600余采样小屋“织”成一张便民网

4月28日,设在经开区海岸城北广场的两座半透明核酸采样小屋门前,市民王女士用身份证在其中一座小屋的“识卡区”登记并领取采样拭子,转到小屋另一侧的采样窗口,医护人员两手伸入采样窗口长臂手套内,按规范进行手消毒后拿采样拭子采样、留存样本,整个过程不过数十秒。

根据部署,4月30日,全市2600余个便民核酸采样小屋(以下简称:采样小屋)全部到位“上岗”,无锡“15分钟核酸采样服务圈”成为现实,市民出门散步、买菜时能顺道采个样了。这次的无锡速度,不仅体现在迅速布点启用的采样小屋,更在于市卫健委、市市场监督管理局等相关部门第一时间制定地方性标准,让采样小屋在运营管理上有据可依、有制可循。



安全又舒适的采样小屋上岗

无锡街头的采样小屋有的简约大气,有的则小巧玲珑,还有的采样小屋上印有无锡元素。4月28日,升级版核酸采样小屋一现身东亭街道的街头,就引起了市民关注。小屋外层安装了线条优美的廊架,可为市民遮风挡雨,推出了文明创建、疫情防控等5款造型。

这些小屋的内核也很“无

锡”:它们均由无锡企业设计建造。锡山区的采样小屋由本土企业建造,前期经过调研,征集一线人员建议,结合实际使用需求建造。新吴区首批100个采样小屋也由该区的企业自主设计建造。

市卫健委副主任刁文凯介绍,2600多座采样小屋,数平米的空间里有乾坤,空调、紫外线消毒灯等是标配,配有正压新风系统

的小屋占到80%以上。“打开正压新风系统后,小屋内部气压便高于外部,可以有效阻止外部气流进入。医护人员可以不用穿防护服工作,舒适度、安全性都能大大提高。”此外采样窗口外的气溶胶收集系统,也有效避免了市民在采样窗口聚集采样导致的气溶胶传播,为医护人员和市民增加多重安全防护。

“梁城美境·溪引未来”

招商品牌来了

14个重大商贸项目 加速老城厢焕新

本报讯 昨日上午,梁溪区14个重大商贸项目在无锡君来洲际酒店启动云发布签约仪式,这是梁溪区“梁城美境·溪引未来”招商品牌首次亮相。未来,梁溪区将以这一品牌为抓手,通过多种方式,进一步做大做强优势产业,改造提升传统产业,聚力推动现代服务业发展。

当天的精彩城区重大商贸项目云签约仪式采用“跨屏互动,线上签约”的方式,包括商贸新地标、商贸新总部、商贸新战略等不同的类型。在商贸新地标中,有梁溪区引入的首个万达广场——梁溪万达广场项目,将通过载体焕新,在广益片区建成区域家庭型社区生活中心;梁溪宝龙商业项目,将打造元宇宙主题商业综合体;而“碧乐城”品牌在梁溪的项目作为江苏首投,将围绕“童乐世界、欢乐食界、品质生活”,打造“N+美好新生活”城市客厅;投资超14亿元的运河汇1958商业综合体项目,已引入蔚来、华为、喜马拉雅等高端优质生活品牌。

而梁溪商贸新总部包括“中国新一代年轻人的星巴克”咖啡潮流MStand区域总部项目、茂业国际江苏总部项目、世纪金源江苏总部项目和十足便利连锁店的江苏总部项目等,将推动梁溪区社会消费品零售开创新局面。商贸新战略则包括三菱日联银行、IWG集团、仲量联行等项目。

此次签约项目中,最引人关注的是投资额50亿元的中央商务区总部街区项目。据介绍,这一项目将立足于崇安寺景区三期的打造,进一步激活中山路核心商务区商业价值,延续老城区文化脉络、历史建筑风貌,营造宜创宜业的生态空间。建成后将成为唯一一个在市中心有一定规模并且配套设施完善的高端办公园区,为无锡市吸引高端企业入驻提供强有力的支持。

2021年梁溪区全年共引进重大产业项目106个,其中亿元以上项目较上年增加96%。疫情期间,梁溪区通过“云招商”“云洽谈”的创新方法开展招商工作,保证疫情期间全区招商“不掉档”“不断线”。“梁城美境·溪引未来”招商品牌将不断探索新的招商模式和方法,实现产业招商的专业化和精准化,大力开展产业链招商、渠道招商、合作招商、基金招商等多种招商方式,持续提升招商的区域覆盖面、产业延伸度以及项目质量。

当天,梁溪区还发布《精彩城区商业策划白皮书》,将从年轻态和国际范出发,通过重大商贸项目作为建设现代化精彩城区的重要切入点,形成差异化竞争力,充分发挥梁溪区商贸产业特色化的招引成效。

(黄孝萍)

采样小屋运行有了“无锡标准”

无锡各区(市)以最快的速度推出采样小屋,初衷是为市民“应采尽采”“愿采尽采”提供方便。但市疾控中心专家对各区推出的首批采样小屋运行进行督查时却发现,有些小屋从生产到运行管理亟待规范。

我市卫健委、市疾控中心就把制定标准提上日程。“制定标准是为了使用,科学性、合理性非常

重要。按照以往,走完申请、报批等10多项流程至少要3个月,但在市市场监督管理局的大力支持下,我们在两周内完成了所有工作,把看似实现不了的事做好了!”市疾控中心门诊部主任潘晓雯介绍,项目组全体成员加班加点,在两周时间内走完了撰写、征求意见、专家论证、报批、公示等所有环节,每个环节都修改了很

多次。她认为,2021年8月市疾控中心率先启用的核酸采样舱,为他们制定相对科学、合理的使用标准积累了宝贵经验。

采样小屋运行管理的“无锡标准”出台后,小屋的外形、标本采集、个人防护、医疗废弃物处理乃至出现异常后的应急处置方法等,都有了统一规范和科学指导。

市民赞“安全方便人性化”

“爱了爱了,为无锡政府普惠市民还有智慧和速度点赞。”“安全方便又人性化,实实在在为民办实事!”各地采样小屋上线以来,市民毫不吝惜赞美之辞。

采样小屋的人性化,市民从医护人员变舒适的工作环境感受到了,甚是欣慰。一位市民大赞道:“有了这样的小屋,夏天医护人员工作没那么辛苦了,应该善待他们。”江阴市一座采样小屋内的医护人员吴彬直言,在小屋里

工作舒适度和安全性都提高了不少。

采样小屋的便利,市民更多地从亲身体验中感受到。市民杨先生在经开区海岸城内一家餐饮店从事餐饮工作,根据目前防疫要求,每日都需要进行核酸采样。杨先生高兴地分享小屋的便利:“从4月13日采样小屋提供服务后,我再也不用再跑到很远的地方去采样了,走几步路就到了,特别方便。”

2600多个采样小屋启用后,无锡15分钟核酸采样服务圈构建完成,实现了平均每3000人设一座采样小屋,平均6小时采样能力可达189.6万人次。市民可在“灵锡APP”内按照地图查找最近小屋相关信息,十分方便。

我市还配有多台“即开即测、测完即走”移动式核酸采样车,作为采样小屋的有效补充,方便提供送检上门。

(陈春贤)



美好生活,法典相伴

日前,宜兴市司法局宜城司法所工作人员深入基层社区,开展典型案例、民法典故事宣讲,传播民法典知识、阐释民法典精神,推动民法典学习宣传融入日常生活。

(何小兵
黄钰婷 摄)